
A gy¶r¶ben a megnyúlás hatására valamely F nagyságú, érint® irányú er® ébred. Ha az eredetileg l = 2Rπ kerület¶

gy¶r¶t △l értékkel megnyújtjuk, a Hooke-törvény szerint

(1) F =
△l

l
· EA

nagyságú er® fogja feszíteni.
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Vizsgáljuk meg a gy¶r¶nek ki
siny α középponti szöghöz tartozó darabkáját (lásd az ábrát)! Az ívre ható ered®

er®

(2) Fe = 2F · sin
α

2
≈ F · α.

Az m össztömeg¶ gy¶r¶ α szöghöz tartozó darabkájának tömege

(3) △m = m ·
Rα

2Rπ
= m

α

2π
.

A vizsgált darabka sugár irányú x elmozdulása kifejezhet® a kerület növekedésével:

(4) 2π(R+ x) − 2Rπ = △l.

A ki
siny gy¶r¶darabkára felírva a Newton-féle Fe = △m·amozgásegyenletet és kihasználva az (1)�(4) egyenleteket,

az x elmozdulás és az a gyorsulás között a következ® összefüggést kapjuk:

(5) a = −
2πEA

mR
· x.

Mivel ez a mozgásegyenlet éppen a harmonikus rezg®mozgás egyenlete, s a rezgés körfrekven
iája

(6) ω =

√

2πEA

mR
,

az általunk keresett id® a periódusid® negyede:

t =
T

4
=

√

πRm

8EA
.
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